	


PARTIE 2 obligatoire (5 points)

	barème
	saisie des données
	déductions
	barème

	Hypothèse fausse: "deux gènes sur deux chromosomes distincts"

	0,25
	Doc 1a: Parents de phénotypes différents et homozygotes pour les deux gènes
F1 homogène de phénotype dominant
	Individus de F1 hétérozygotes pour les deux gènes ou double hétérozygotes ou [vg+/vg;pu+/pu]
	0,5

	0,5
	Doc 1b: F2: phénotypes parentaux [vg+;pu+] et [vg;pu] plus abondants 43,5% + 43,5%  que phénotypes non parentaux ou différents ou recombinés [vg+;pu] et [vg;pu+] 6,5% + 6,5%
	- le mâle double recessif produit un seul type de gamètes (vg;pu)
	0,25
	1,5

	
	
	si gènes sur 2 chromosomes distincts: femelle de F1 produit 4 types de gamètes
	0,25
	

	
	
	en proportions égales (ou equiprobables)
	0,25
	

	
	
	25% (vg+;pu+)
25% (vg+;pu)
25% (vg;pu+)
25% (vg;pu)
	0,25
	

	
	
	ou échiquier de croisement complet: 1,5

	
	
	proportions différentes résultats expérimentaux: donc hypothése fausse
2 gènes sur même chromosome ou liés
	0,5

	Comprendre les pourcentages de la F2

	0,25
	Doc 2 en prophase 1 de meiose appariement des chromosomes homologues ou tetrades avec zones d'accolement ou chiasma
	échanges de segments de chromatides homologues ou crossing over
	0,5

	
	
	chromatides recombinées
	0,25

	
	
	Page annexe complétée:
au départ:
-même allèles sur chromatides soeurs, respectant le modèle
-allèles de part et d'autre du chiasma
	0,5

	
	
	Pourcentages de recombinés de F2:
Brassage intrachromosomique en prophase 1 de méiose non systématique ou peu fréquent
	0,25


